



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年3月25日
星期五 今日4版
农历壬寅年二月二十三 第12075期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

任城:众志成城筑牢防疫屏障

■本报通讯员 袁进

面对国内疫情严峻复杂的形势,任城区团结一心、众志成城,有序规范开展疫情防控工作,坚决捍卫来之不易的防控成果。

免费核酸检测科学规范有温度

“张大娘,这次核酸检测是按照市区要求统一进行的,您不用担心。我先帮您注册核酸检测二维码,耐心等待一会,一会就给您做。”3月18日一大早,南张街道艾平村妇联主席郑秀利来到核酸检测点,虽然寒风料峭,她依然一边维持秩序,一边为老年人提供帮助。

为严防严控,保障人民群众生命健康安全,任城区对重点人群和“应检尽检”“愿检尽检”的群众进行免费核酸检测,并设置免费核酸检测采样点,最大限度方便群众就近核酸检测。

在仙营街道各检测采样点,工作人员和志愿者根据各自职能分工负责,现场忙而不乱、有条不紊,街道、社区职工和居民在现场工作人员的引导下,佩戴口罩,遵守间隔一米的提示有序排队,依次进行消毒、体温检测、信息登记以及核酸检测。

为更好地方便群众,任城区新增14个免费新冠病毒核酸检测采样点,加上原有的32处,现增至46处,居民群众可以就近进行核酸采样。

青年志愿者坚守最前沿

“请大家戴好口罩,保持好距离。”“没有登记的请扫码填写身份信息……”3月19日,在观音阁街道中营社区疫情防控检测点,身着“红马甲”的青年志愿者赵本超正引导居民有序排队、扫码登记,热心解答居民各类问题,叮嘱大家少外出、不聚集。

连日来,在任城区各个疫情防控检测点都能看到青年志愿者忙碌的身影,他们化身卡点守门员、检测服务员、防疫宣讲员,引导居民保持安全距离、做好个人防护,嘱咐排队群众提前做好健康码、准确登记信息,一抹鲜亮的“志愿红”筑起了防疫战线上的“青春长城”。

“党有号召,团有行动”。团区委第一时间发布志愿者召集令,组织广大团员青年、青年文明号和乡村好青年等群体,投身战“疫”第一线,全面参与联防联控网格化排查、疫情防控政策知识普及及宣传、核酸检测信息登记、现场秩序维护等工作。全区共招募300多名青年志愿者,成为疫情防控战线上的一支重要力量。

预备党员、入党积极分子投身一线

“大家要以身边优秀党员、抗疫模范为榜样,主动加入抗击疫情志愿者队伍,把积极参与疫情防控作为党组织对自己的锤炼和考验,主动承担党组织分配的任务,深入到疫情防控一线,为抗击疫情注入正能量……”3月17日上午8点,任城区委直机关工委负责同志向区直机关预备党员、入党积极分子发出了投身疫情防控一线的倡议。

王笑笑是区妇联的一名入党积极分子,这次志愿服务活动被分配到任兴商务中心西门值班值守。“坚定不移跟党走,跟党走,疫情就是命令,防控就是责任。作为一名入党积极分子,作为党的后备力量主力军,我要将这次志愿服务活动作为党组织对自己的锤炼和考验,以实际行动为抗击疫情注入正能量,展现新时代入党积极分子坚定跟党走的初心使命……”

区委直机关工委把党性锻炼的阵地搬到了疫情防控一线,将疫情“战场”作为检验初心使命的“考场”,区直机关65名预备党员、150名入党积极分子分期分批积极投身疫情防控阻击战中。他们站好岗、担好责、带好头,用实际行动书写着对党和人民的忠诚,在一线战“疫”中经受洗礼,锻炼成长。

市政府常务会议召开

于永生主持 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 研究经济运行等工作

本报济宁3月24日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、市长于永生主持召开市政府第2次常务会议,传达学习习近平总书记在全国“两会”和中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,研究经济运行、粮食安全责任制落实等工作。

会议强调,市政府各部门要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记在全国“两会”期间发表的一系列重要讲话精神上来,深刻领会“五个必由之路”“五个有利条件”等重大论断,深刻理解把握“稳字当头、稳中求进”的要求,深刻领会“两个确立”的决定性意义,准确把握全国“两会”部署要求,对照《政府工作报告》制定具体落实方案,加强督导调度,突出抓好政策对接落实,精心谋划一批重大项目好项目,确保全面完成各项任务目标。习近平总书记3月17日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,为下一步做好疫情防控和安全生产工作指明了方向。要坚决守牢“外防输入”的防线,持续抓好重点场所管控,加快提升应急处置能力,坚持不懈抓细抓实各项防疫工作。

会议指出,今年以来,全市经济运行实现平稳开局。要抓紧抓实经济运行、工业经济、项目建设、要素保障、消费出口和一排底线,夯实经济运行“基本盘”,持续增强发展动力活力,稳固发展底座,确保实现一季度“开门红”。

会议强调,粮食安全是“国之大者”,事关国计民生。各级各部门要坚决扛稳粮食安全政治责任,坚决落实粮食安全责任制规定,执行最严格的耕地保护制度,扎实开展高标准农田建设,加强粮食安全制度机制建设,强化涉粮领域监管,坚决守牢粮食安全底线。

会议审议并原则同意《济宁市人民政府工作规则(草案)》。会议强调,市政府领导班子成员及各组成部门主要负责同志要深入系统地学习《规则》,带头执行,率先垂范,进一步健全完善各项工作制度,强化监督检查,确保市政府各项工作依法有序、政令畅通。

会议还研究了其他事项。市委常委、副市长王宏伟、董冰,市政府党组成员、一级巡视员张胜明,副市长李海洋、白平和、张东、宫晓芳、刘东波出席会议。部分市政协委员、市民代表参加相关议题。

市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习研讨

本报济宁3月24日讯(通讯员 赵子平)今天上午,市人大常委会党组理论学习中心组举行集体学习研讨。市人大常委会党组书记、副主任杜昌华主持并讲话,副主任刘辉、张茂瑞、林晋,秘书长徐继红参加。

会上,集体学习了习近平总书记在中央政治局第三十七次集体学习和在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,中共中央办公厅、国务院办公厅关于《中共山东省人大常委会党组关于人大推动落实“十大创新”的意见》的通知等重要内容,并针对学习内容进行了交流研讨。

杜昌华强调,要严格执行“第一议题”制度,提高政治站位,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,坚持读原著、学原文、悟原理,不断推进学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。要树立正确政绩观,依法推进人大工作创新发展,建强人大舆论宣传平台,唱响人大宣传主旋律。要筑牢防控意识,扛起疫情防控的人大责任担当,扛稳扛牢人大疫情防控责任,强化协调配合,确保疫情防控各项措施落到实处、取得实效。

市人大常委会机关党组成员及有关同志列席学习研讨。

市疾控中心专家呼吁:老年人应积极接种疫苗

■本报记者 鲍童 本报通讯员 张咪

当前,国内外疫情形势十分严峻,省内多地发生本土疫情,仍存在疫情输入我市的风险,接种新冠病毒疫苗是防控新冠肺炎疫情最经济、最有效的手段。老年人为什么要接种?患有慢性疾病可以接种吗?市疾控中心免疫规划科科长王燕解答了相关问题。

“老年人群感染新冠病毒后,发生重症和死亡的风险较高,接种新冠病毒疫苗,可大大降低感染后发生重症和死亡的风险。”王燕建议符合接种条件的老年人,如尚未接种疫苗或未完成加强免疫,可按照有关规定,尽快完成全程接种并接种加强针。60岁以上人群如符合序贯加强免疫接种条件,也可选择序贯加强免疫接种。

“总体来说新冠病毒疫苗安全性良好,有些受种者有一过性发热、红肿硬结等轻微反应,一般不需要处理。”王燕提醒,根据我国新冠病毒疫苗接种技术指南,患有“高血压、高血脂、糖尿病”等慢性病的老年人,如果健康状况稳定,药物控制良好,建议接种新冠病毒疫苗。

“如之前打疫苗曾发生过过敏性休克或者喉头水肿等严重过敏反应,或正在发热,或者处于感染性疾病、神经系统疾病等急性发作期,建议不接种新冠病毒。”王燕强调,如果老年朋友对自己能否接种疫苗不清楚,可前往接种门诊,详细咨询接种医生。

针对不少老年人认为自己不经常出省出市,只在家门口就不会感染新冠病毒的想法,王燕提醒,不出远门,感染新冠病毒的可能性依然存在。比如菜市场、农贸市场、商场超市、老年活动室、棋牌室等是老年人聚集的地点,这些地方常常就是疫情传播的高风险场所。相对于年轻人,老年人的免疫功能本身偏弱,而且大多有各种基础疾病,一旦感染新冠病毒,发生重症和死亡的风险远远高于年轻人。全程接种、加强免疫接种新冠病毒疫苗对于老年人,特别是对于高龄老年人更有意义、更有价值。

王燕呼吁,请老年朋友携带好身份证,做好个人防护,前往辖区疫苗接种地点,尽早完成全程接种,已完成全程接种满6个月的要尽快完成加强免疫,以获得更好的保护效果。



近期,邹城市严格落实疫情防控措施,加强对学校、社区、商场等重点场所及重点人群的强化监测,切实筑牢防疫屏障。图为医务人员在邹城第六中学对学生进行检测核酸采样。

■记者 刘项清 通讯员 王愿生 摄

积极响应 迅速行动

市地方金融监管局扎实做好疫情防控工作

本报济宁讯(通讯员 刘书密)为切实打好疫情防控阻击战,根据全市疫情防控工作部署,市地方金融监管局积极响应、迅速行动,把疫情防控工作作为当前重要任务,着力推动各项疫情防控工作措施落实落地,共同筑牢疫情防控安全屏障。

切实提高疫情防控重视程度。组织召开全市地方金融监管系统疫情防控工作会议,深入学习贯彻省、市新冠疫情防控工作会议精神,分析当前疫情防控形势,要求各县(市、区)地方金融监管部门进一步提高疫情防控思想认识,时刻绷紧疫情防控工作这根弦,防止思想麻痹松懈,杜绝侥幸心理。

理,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

严格落实疫情防控各项要求。印发《关于做好地方金融组织疫情防控工作有关工作的通知》《致全市地方金融组织的一封信》,要求各县(市、区)地方金融监管部门履行好疫情防控属地责任,牢固树立“管行业必须管疫情防控”的思想,科学防治、精准施策,确保各项防疫要求落实到位。积极落实市委办公室“敲门行动”工作要求,新增增加民情书记至36人,全力配合包保社区开展疫情防控和核酸检测工作。

扎实开展疫情防控督导检查。开展地方金融组织和

证券期货机构督导检查,要求机构落实好各项防疫措施,对进入营业场所的人员严格落实戴口罩、测体温、查验健康码行程码、实名登记等要求。倡导非必要不离济,引导员工和客户保持安全社交距离,对发现的问题督促限期整改,坚决堵住短板漏洞,切实保障从业人员和人民群众的健康安全。

市地方金融监管局将进一步加大工作力度,积极引导地方金融组织和证券期货机构主动担当作为,科学精准落实各项疫情防控工作措施,统筹做好疫情防控和金融支持保障工作。

农行济宁分行支持春耕备播保障粮食安全

本报济宁讯(通讯员 李见功)一年之计在于春,一年好景看春耕。暖风吹醒了广袤土地,希望的田野上忙碌的身影往来穿梭。农行济宁分行聚焦粮食安全,提前部署春耕备播工作,主动对接各类农业经营主体了解金融需求,为春耕备播提供全流程金融服务,全力确保粮食丰产丰收。

“之前眼瞅着麦苗返青着急,这回有了农行的资金支持,我的肥料钱可算有着落了。”在田垄上查看麦苗长势的朱立国望着刚到账40万元贷款信息,脸上露出了久违的笑容。家住济宁兖州新驿三村的朱立国,包地种粮已有多多年,从刚开始的小打小闹,到规模扩张的近500余亩的种粮大户,朱立国可没少下功夫,“为方便耕种管理,年前才刚买了台铲车,现在买农资的钱实在是凑不齐。”眼看小麦进入追肥期,急得朱立国围着麦田打转。到村里开展农户建档的农行济宁支行了解情况后,主动与他取得联系,详细交谈了了解后,为他办理了免担保、低利息的“金穗农担贷”。“贷款利息政府补贴一半,对我

们农户来说太实惠了,这样的好事就得给大伙多介绍!”

鱼台县素有江北“鱼米之乡”美誉,是国家商品粮、优质大米生产基地,鱼台大米更是被授予农产品地理标志保护产品,全县特色大米种植基地达1.1万亩。在山东智美农业股份有限公司育种车间,刘焕举正忙着为育苗做准备。“别看稻谷不起眼,成熟后一斤能卖到30元呢!”刘焕举抓起一把稻种向笔者展示。

山东智美农业股份有限公司主要从事特色大米的生产,和深加工,生产的特色大米礼盒先后走进了北京金融街、上海外滩等高端市场,也成了电商市场的新宠。2021年,公司响应县政府“做优、做强、做响鱼台优质大米”号召,积极扩大绿色大米、特色大米种植基地,可流动资金却成了“拦路虎”,关键时刻,农行鱼台县支行210万元贷款帮助企业渡过了难关。“我们的种植基地规模现在已超过1万亩,光开春准备种子、有机肥这一项,资金压力就不小,多亏农行把我们

今年的贷款增加到500万元。”刘焕举满脸喜悦,“有农行的支持,我们有信心让‘美晶’大米的品牌叫得更响亮!”

为保障粮食安全,实现粮食丰收,农行济宁分行早谋划、早部署,聚焦春耕生产资金需求,做好“藏粮于地、藏粮于技”金融服务,提前调拨春耕信贷资金,对接农户农资、农机需求,专项匹配规模,优化审批环节,确保春耕资金快投放,不误生产农时。截至2月末,该行惠农贷款余额23.44亿元,较年初新增2.58亿元。同时,组织乡村振兴服务队深入田间地头宣传惠农政策,了解农户金融需求,推介惠农产品,现场采集农户信息,建立信贷档案,打通线上自助金融服务。此外,拓展服务渠道,开设“流动银行”,保障农户基础金融服务。通过移动办公设备上门办理银行卡、掌上银行、二维码等金融产品,为农户购买春耕物资提供结算便利,足不出户就能享受到便捷金融服务,受到农户好评。

建设口袋公园 提升城市品质

本报济宁讯(记者 刘传伏 通讯员 苏建钢 孙静)政府工作报告提出,要大幅提升城市精细化管理水平,扎实开展园林绿化三年建设行动,今年我市中心城区计划新建口袋公园29处、改建54处。当前,既是疫情防控的关键时期,也是园林绿化的重要时节,市城市管理局、各区及有关部门扎实推进中心城区口袋公园建设,截至目前已开工32处,预计6月底完成60%以上,10月底全部完成。

在车站南路与石佛路交叉口,记者发现正在建设的口袋公园与居民小区仅一墙之隔,面积约8000平方米,目前已完成草坪、乔木等植物的种植,预计4月底完工,届时群众将实现“推窗见绿、出门入园”。

绿化项目经理姚文科介绍,该口袋公园布局灵活,硬质景观主要包括园路、休憩广场、石凳等,软质景观主要采用本土落叶、常绿乔木进行组团搭配,配置观花、观叶、观果的中层灌木,丰富季节变化,增添视觉美感,为人们提供散步、晨练、娱乐场所。公园建设吸引了附近居民的极大关注,每天都有一些居民前来查看、询问工程进展情况。

在任城大道与济安桥路交叉口西南角,记者看到工作人员通过丰富植被层次,改造提升街角绿地。任城区园林绿化服务中心主任王志介绍,该项目已栽植了较大面积的大叶女贞、白皮松、樱花、紫荆等树种,4月上旬工程预计完成第一批项目提升改造任务。市城市管理局园林绿化科负责人马建华介绍,市直有关部门单位分别委托了上海、杭州等地高水平设计单位进行方案设计,实行市统一审查把关,成熟一批、启动一批。目前各口袋公园建设进展顺利。

今日导读

2021年济宁市国民经济和社会发展统计公报

>>> 2版